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ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ РЕАЛІЗАЦІЇ  
ПРОГРАМ КАРДІОРЕАБІЛІТАЦІЇ ЗГІДНО З МІЖНАРОДНИМ ДОСВІДОМ,  

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ
©П. Ф. Колісник, О. В. Долинна, С. П. Колісник, І. В. Баранова

Вінницький національний медичний університет імені М. І. Пирогова

РЕЗЮМЕ. Серцево-судинні захворювання (ССЗ) продовжують займати перше місце серед причин смертності 
праце здатного населення, а їх поширеність вища в країнах з низьким та середнім рівнями доходу. В зв’язку з обме-
женими фінансовими ресурсами цих країн виникає необхідність раціонального розподілу коштів, виділених на охо-
рону здоров’я. Особливого значення в цих умовах набувають превентивна кардіологія та кардіореабілітація (КР).

Мета – провести огляд наукової літератури, присвяченої економічній ефективності та організаційним аспек-
там реалізації програм КР у країнах з різним рівнем доходів; запропонувати модель КР для України.

Матеріал і методи. Проведено огляд літератури з обраної теми в наукометричній базі даних MEDLINE та на 
офіційних електронних ресурсах міжнародних об’єднань кардіологів, лікарів фізичної та реабілітаційної медици-
ни. Пошук проведено за ключовими словами: cardiac rehabilitation, cardiorehabilitation, cardiovascular rehabilitation, 
low/middle income country, core components, models, benefit, effectiveness, economic effectiveness.

Результати і висновки. У статті проаналізовано ефективність та описано особливості організації КР у країнах 
з різним рівнем доходів. На основі огляду літератури зроблені висновки щодо можливих шляхів розвитку та за-
пропонована модель організації КР в Україні. Використання альтернативних моделей КР може підвищити її до-
ступність для більшості населення України, а, отже, покращити якість життя та знизити смертність від ССЗ.

КЛЮЧОВІ СЛОВА: кардіореабілітація; ефективність; моделі; країни з низьким і середнім рівнями доходу.

Вступ. Серцево-судинні захворювання (ССЗ) 
продовжують займати перше місце серед причин 
смертності працездатного населення, а їх поши-
реність вища в країнах з низьким та середнім рів-
нями доходу. В зв’язку з обмеженими фінансови-
ми ресурсами цих країн виникає необхідність ра-
ціонального розподілу коштів, виділених на охо рону 
здоров’я. Особливого значення в таких умовах 
набувають превентивна кардіологія та кардіореа-
білітація (КР), метою яких є запобігання розвитку 
ССЗ, попередження ускладнень та підвищення 
якості життя пацієнтів [1].

Клінічна та економічна ефективність КР дове-
дена в численних дослідженнях [2–8]. Визначені 
показання, структура, джерела та обсяг фінансу-
вання реабілітаційних програм, які мають відмін-
ності в різних країнах [2, 9].

Мета – провести огляд наукової літератури, 
присвяченої економічній ефективності та органі-
заційним аспектам реалізації програм КР у краї-
нах з різним рівнем доходів; запропонувати мо-
дель КР для України.

Матеріал і методи. Проведено огляд літера-
тури з обраної теми в наукометричній базі даних 
MEDLINE та офіційних електронних ресурсах між-
народних об’єднань кардіологів. Пошук проведено 
за ключовими словами: cardiac rehabilitation, cardio-
rehabilitation, low/middle income country, core com-
po nents, models, benefit, effectiveness, economic 
effectiveness. 

Результати й обговорення. За визначенням 
експертів Європейської асоціації превентивної 
кардіології, кардіореабілітація – це комплекс за-
ходів вторинної профілактики, спрямованих на 
зниження патфізіологічних, психологічних і соці-
альних ефектів ССЗ, контроль симптомів та зни-
ження ризику виникнення ускладнень [10].

Позитивний вплив програм кардіореабіліта-
ції (ПКР) обумовлений зменшенням смертності та 
витрат на медичне обслуговування завдяки при-
скоренню відновлення, досягненню кращих клі-
нічних та поведінкових результатів, зниженню 
ризику повторних серцево-судинних подій та гос-
піталізацій, підвищенню якості життя, прихиль-
ності до лікування та рекомендацій з модифікації 
способу життя [2] (табл. 1).

Економічний ефект КР обумовлений:
• зниженням кількості повторних госпіталіза-

цій та летальних випадків унаслідок серцево-су-
динних подій протягом першого року (на 56 % та 
30 %, відповідно);

• зменшенням використання медичних ресур-
сів;

• підвищенням якості життя [12].
Згідно з міжнародними рекомендаціями, ПКР 

мають бути доступними та рекомендуватись, за 
відсутності протипоказань, усім пацієнтам із ССЗ. 
Американська асоціація серця та Американська 
колегія кардіологів визнали КР та вторинну профі-
лактику невід’ємною частиною лікування пацієн-
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